Образовательный минимум 
3 класс 4 четверть

Знать

	1. Деление с остатком.

Проверка деления с остатком.
	· 17 : 3 = 5 (ост. 2) - узнаем, сколько раз по 3 содержится в 17.  В 17 содержится 5 раз по 3 и ещё останется 2

· 32 : 5 = 6 (ост. 2) - самое большое число до 32 делится на 5 без остатка. Это 30.  найдём остаток:  32 - 30 = 2

Помни:

· При делении остаток всегда должен быть меньше делителя,

· Если делитель больше делимого, в частном получится 0, а в остатке – делимое. 19 : 20 = 0 (ост. 19)

	2. Числа от 1 до 1000. Нумерация.
	10 ед. = 1 дес.                    10 дес. = 1 сот.                   10 сот. = 1 тыс.

Единицы – это единицы первого разряда; десятки – это единицы второго разряда;  сотни – это единицы  третьего разряда.

Число 1 тысяча записывается так: 1000.

	3. Единицы массы.
	1 кг = 1000 г

	4. Числа от 1 до 1000. Сложение и вычитание.
	Знать алгоритм устного и письменного сложения и вычитания.
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1. Записываю первое слагаемое, записываю второе слагаемое под первым слагаемым, так чтобы единицы были под единицами, десятки под десятками, сотни под сотнями.

2. Складываю единицы: 6 + 2 = 8. Пишу под единицами 8.

3. Складываю десятки: 5 + 7 = 12. 12 десятков – это 1 сотня и 2 десятка. Пишу 2 десятка под десятками, а 1 сотню запоминаем.

4. Складываем сотни: 3 + 2 = 5, да ещё 1 сотня, которую запоминали, получается 6. Пишу под сотнями 6. Читаю ответ: сумма равна 628.
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1. Пишу единицы под ед-ми, десятки под дес-ми, сотни под сотнями:

2. Вычитаю единицы, пишу ответ под единицами:

3. Вычитаю десятки. Из 3 дес. нельзя вычесть 7 дес. Беру 1 сотню из 6 сотен (ставлю точку над цифрой 6). Из 13 вычесть 7, получится 6. Пишу ответ под десятками:

4. Вычитаю сотни. Одну сотню занимали, осталось 5. Из 5 вычесть 2. Получится 3, пишу ответ под сотнями:

5. Читаю ответ: 364.


	5. Виды треугольников.
	Треугольники, у которых равны две стороны, называются равнобедренными.

Среди равнобедренных треугольников есть такие, у которых равны все три стороны. Это равносторонние треугольники.

	6. Числа от 1 до 1000. Умножение и деление.
	Знать алгоритм устного и письменного умножения и деления.
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Чтобы трехзначное число  умножить на однозначное число, надо:
1. Написать второй множитель под первым так, чтобы единицы были под единицами.
2.Умножить единицы и написать результат под единицами.
3.Умножить десятки и написать полученное число под десятками.
4.Умножить сотни и написать полученное число под сотнями.
5. Назвать ответ. 
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Чтобы трехзначное число  разделить  на однозначное число, надо:
1.Деление начинаем с наивысшего разряда.

2.Делим сотни. Подбираем первую цифру в частное. Умножаем ее на делитель. Вычитаем из сотен. 

3. Делим десятки. Подбираем вторую цифру в частное. Умножаем ее на делитель. Вычитаем из десятков. 

4.Делим единицы. Подбираем третью цифру в частное. Умножаем ее на делитель. Вычитаем из единиц.

Внимание: Остаток не должен быть больше делителя.

4.Читаем ответ.




Примерные задания.

1.  Реши примеры, выполни проверку:
  89 : 22               9 : 17
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2. Запиши числа:

3 сот. 5 дес. 8 ед.  - _____________                                 9 сот. 8 дес. - ________________

5 сот. 7 ед. - ___________________                                1 тыс. - _____________________

3. Замени числа суммой разрядных слагаемых:
594 = ________________________                     408 = ______________________________
4. Выполни действия: 
650 + 80 =                280 + 600 =              890 – 500 =                560 : 4 =
340 + 50 =                640 – 30 =                340 – 170 =                180 . 5 =

5. Реши, записывая примеры столбиком и выполни проверку:

634+ 257                  876 – 459                960 – 348    
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6. Реши, записывая примеры столбиком и выполни проверку:
237 ∙ 4             984 : 6      
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6. Начерти равнобедренный треугольник. Подпиши длины сторон.
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